
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Θεσσαλονίκη, 12/7/2022 
 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 
ΘΕΜΑ:  «Πολιτογράφηση Τούρκου υμνητή του ψευδοκράτους της Κύπρου ως “Έλληνα” 

από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον Υπουργό Εσωτερικών» 
 
 

 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
  

Θλιβερή εντύπωση μας προξένησε η πληροφορία που δημοσίευσε ενημερωτική ιστοσελίδα του 

Διαδικτύου, περί πολιτογράφησης Τούρκου υμνητή του ψευδοκράτους της Κύπρου, ως 

“Έλληνα”, από την Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον Υπουργό Εσωτερικών. Δεδομένων 

κάποιων πληροφοριών που επίσης δημοσιεύει η παραπάνω ιστοσελίδα για το ποιον του εν λόγω 

τούρκου πολίτη, αναρωτιόμαστε, εύλογα, τι ακριβώς προσέφερε στην Ελλάδα ο συγκεκριμένος 

Τούρκος, ώστε να θεωρηθεί άξιος για τιμητική πολιτογράφηση, ως Έλληνας πολίτης, δια χειρός,  

μάλιστα, της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας. Αξιοσημείωτες είναι, περαιτέρω, οι 

συνοδευτικές πληροφορίες περί φερόμενης εμπλοκής του ως άνω τούρκου σε 

κακουργηματικές απάτες, ενώ, το ύψος μιας αναφερόμενης δωρεάς του παραπάνω στην 

χώρα μας, αμφισβητείται. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει η ανωτέρω ιστοσελίδα του 

Διαδικτύου, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας εξέδωσε προεδρικό διάταγμα, με το οποίο 

ενημερώνει το πανελλήνιο ότι απονέμει την Ελληνική ιθαγένεια στον Τούρκο Αγιαβέφε 

Γιασάμ του Μεχμέτ, το οποίο εμπεριέχεται στο ΦΕΚ υπ’ αρ. 3141 / τ.Β’ της 22/6/2022. 
 

Παρά τις αναφερόμενες δηλώσεις της Προέδρου της Δημοκρατίας, περί του ότι προέβη 

στην παραπάνω ενέργεια για λόγους δωρεάς του ανωτέρω στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, 

απορίες προκαλεί, το γιατί δεν υπάρχει καμιά σχετική ανάρτηση στην «Διαύγεια», ως 

όφειλε, που να αναφέρεται σε αποδοχή της συγκεκριμένης δωρεάς, ώστε να τεκμηριώνεται 

και η αξία της. Η μόνη, δε, τεκμηρίωση για το τελευταίο, όπως αναφέρει η ως άνω 

ιστοσελίδα του Διαδικτύου, είναι κάποιες φωτογραφίες περί παράδοσης υγειονομικού 

υλικού στον γενικό διευθυντή της Εκκλησιαστικής Κεντρικής Υπηρεσίας Οικονομικών 

(«ΕΚΥΟ») της Εκκλησίας, εντός χώρου, ο οποίος ανήκει στο Υπουργείο Υγείας, χωρίς 

άλλη αναφορά σε αξιόπιστα στοιχεία. 
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Με την ανωτέρω πηγή της πληροφόρησής μας να αναφέρει ότι ο παραπάνω τούρκος 

πολίτης έχει συλληφθεί στην Ελλάδα βάσει διεθνούς εντάλματος που είχε εκδώσει σε 

βάρος του η Τουρκία για παράνομο τζόγο μέσω του Διαδικτύου, ότι ο πατέρας του εν λόγω 

εργαζόταν στην τουρκική στρατιωτική βάση του Ιντσιρλίκ, ότι υπάρχει εμπλοκή του στην 

δολοφονία  βαρόνου του τζόγου στα κατεχόμενα, ότι η εφημερίδα «Πολίτης» της Κύπρου 

χρησιμοποιώντας, μάλιστα, δημοσιεύσεις τουρκοκυπριακών εφημερίδων, τον αναφέρει ως 

υπήκοο του ψευδοκράτους στην Κύπρο και ότι, τέλος, έστειλε υγειονομικό υλικό στα 

κατεχόμενα της Κύπρου, έχοντας φαρδιά – πλατιά τη σημαία του ψευδοκράτους δίπλα στο 

όνομα του, αποτελεί παγκόσμια πρωτοτυπία, το να αποδίδει πολιτογράφηση και ιθαγένεια 

η ελληνική ανώτατη πολιτική ηγεσία σε ένα πρόσωπο, που φαίνεται να διώκεται για βαριά 

ποινικά αδικήματα, έχοντας προβεί σε αντιεθνικές ενέργειες κατά της χώρας μας. 

Διερωτώμαστε, αν και κατά πόσο προηγήθηκε κάποια διερεύνηση ποινικού και λοιπού 

«προφίλ» από τις αρμόδιες Αστυνομικές Αρχές και από την καθ’ ύλην αρμόδια Εθνική 

Υπηρεσία Πληροφοριών, πριν αποδοθεί η ελληνική ιθαγένεια σε έναν υμνητή του 

ψευδοκράτους της Κύπρου, η δημιουργία του οποίου τελευταίου προκλήθηκε μετά τον 

θάνατο χιλιάδων Ελλήνων και Κυπρίων που αντιστάθηκαν και έπεσαν μαχόμενοι στις 

σχετικές αμυντικές μάχες, κατά την περίοδο της άνομης επίθεσης και κατάκτησης της μισής 

Κύπρου από τον τουρκικό στρατό, το 1974. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Έγινε η οφειλόμενη διερεύνηση στο ποινικό «προφίλ» του παραπάνω τούρκου πολίτη 

από τις αρμόδιες για τον σκοπό αυτό ελληνικές Αρχές, πριν την πολιτογράφησή του, ως 

Έλληνα, από την ελληνική ανώτατη πολιτική ηγεσία της χώρας μας; Αν όχι, ποιοι είναι οι 

λόγοι για αυτή την παράλειψη; 
 

2. Πώς τεκμηριώνεται η δήλωση της Προέδρου της Δημοκρατίας περί δωρεάς υγειονομικού 

υλικού του ως άνω τούρκου πολίτη στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, ελλείψει σχετικής 

αναφοράς στο επί τούτου κατάλληλο λογισμικό της Δημόσιας Διοίκησης στο Διαδίκτυο  

(«Διαύγεια»); 
 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  
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